
 

ATA DA REUNIÃO REALIZADA EM 17 DE MAIO DE 2023 DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO - REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

Aos dezessete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, reuniram-

se na SALA PAULO FREIRE, às dezoito horas, os membros conselheiros 

abaixo-assinados, sob a Presidência de Evelize Assunta Padovani. Iniciou-se a 

reunião com os agradecimentos pela presença. Foram homenageadas as mães 

conselheiras deste colegiado. Apresentação da pauta. Houve a devolutiva do 

Ofício endereçado ao CEMAEE, dos questionamentos feitos por esta 

Presidência. Ofício 18/23 entregue à Câmara Técnica Educação Especial para 

análise. Foram identificadas algumas considerações não apresentadas pelo 

CEMAEE: lista atualizada dos contemplados no CEMAEE. Relatório de 

frequência dos alunos. Não especificados os horários de entradas e saídas dos 

servidores. Não apresentadas evidências das formações realizadas pela 

docente responsável pela ALTAS-HABILIDADES. Apresentados os horários de 

estudo coletivo dos professores e estudos individuais às sexta-feiras. A SED não 

é aberta para verificação dos alunos com necessidades especiais, é preciso RG 

e senha. Apresentar relatório de atendimentos feitos a este colegiado. 

Evidências das oficinas. Alega o CEMAEE que o colegiado fez questionamentos 

incorretos. A Comissão Técnica analisará estes questionamentos incorretos. 

Enviado email novamente à SEDUC para atendimento da nossa SEME SALTO 

para tratar de assuntos sobre construção de escolas. Apresentação do 

ENCONTRO ESTADUAL UNCME promovido pela UNCME aos colegiados: 

resumo das palestras RELATÓRIO – PRESENÇA NO XXVII ENCONTRO 

ESTADUAL UNCME ITAPETININGA-SP. A Educação existe para humanizar as 

pessoas” Dias: 04, 05 e 06 de maio de 2023. Membros presentes: EVELIZE 

ASSUNTA PADOVANI, RODRIGO LUCAS DE OLIVEIRA E ADRIANA 

FRANCELINO DE SOUZA que também, é presidente do Conselho de 

Alimentação Escolar (Morgan Wrestling ) Prezado Professor, sou sobrevivente 

de um campo de concentração. Meus olhos viram o que nenhum homem deveria 



ver. Câmaras de gás construídas por engenheiros formados. Crianças 

envenenadas por médicos diplomados. Recém-nascidos mortos por enfermeiras 

treinadas. Mulheres e bebês fuzilados e queimados por graduados de colégios 

e universidades. Assim, tenho minhas suspeitas sobre a Educação. Meu pedido 

é: ajude seus alunos a tornarem-se humanos. Seus esforços nunca deverão 

produzir monstros treinados ou psicopatas hábeis. Ler, escrever e aritmética só 

são importantes para fazer nossas crianças mais humanas. ” Palestra – João 

Palma Filho – Professor UNESP O que fazer para diminuir a violência nas 

escolas, cumprir a CONSTITUIÇÃO FEDERAL CF 88 e LDB 9394/96. 35 ANOS 

DE CONSTITUIÇÃO FEDERAL A EDUCAÇÃO É DEVER DE TODOS (UNIÃO, 

ESTADO E MUNICÍPIO) E SOCIEDADE EM GERAL ARTIGOS 205 A 214. É 

PRECISO RESOLVER A QUALIDADE DA EDUCAÇÃO, VIOLÊNCIA – DA 

SOCIEDADE PARA DENTRO DA ESCOLA. A SOCIEDADE É RESPONSÁVEL 

PELO TIPO DE ESCOLA. A FALTA DE QUALIDADE DA EDUCAÇÃO 

ATRAPALHA O DESENVOLVIMENTO DO PAÍS. A ESCOLA TEM OBRIGAÇÃO 

DE FORMAR O ALUNO CRÍTICO PARA LER O MUNDO VIRTUAL. AGENDA – 

EDUCAÇÃO – DEVE ESTAR NO TOPO DA GESTÃO MUNICIPAL. HÁ 

CIDADES QUE NÃO PAGAM O PISO. GASTAR DE FORMA CORRETA NA 

INFRAESTRUTURA DA ESCOLA. QUALIDADE DE FORMAÇÃO AOS 

DOCENTES VALORIZAÇÃO DO PROFESSOR. CONSELHO – MONITORAR O 

PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO – O QUE FOI FEITO EM SALTO? 

FINANCIAMENTO DIMINUIU – PEC 95 – CONGELOU SERVIÇOS – É 

PRECISO DERRUBAR A PEC. HADDAD INCLUIU O PROJETO EDUCAÇÃO E 

SAÚDE - MERCADO REAGIU CONTRA. 50 ALTERAÇÕES – LDB 9394/96. 

REFORMA DO ENSINO MÉDIO – ERA PRECISO OUVIR A COMUNIDADE EM 

GERAL. O ESTUDANTE QUER: MUNDO DO TRABALHO, UNIVERSIDADE E 

SER CIDADÃO (NÃO MERCADORIA) NÃO PODE REVOGAR O ENSINO 

MÉDIO POR DECRETO E SIM POR LEI. SISTEMA NACIONAL DE EDUCAÇÃO 

- É PRECISO URGENTE. 2010 A 2016 AMPLIAÇÃO DE CRECHES – 2016 PEC 

CONGELOU – QUEDA NAS MATRÍCULAS. 2019 A 2022- CENSO 2021 

APONTA CRESCIMENTO NAS CRECHES (FALTOU APOIO FEDERAL). 

MUITOS ESTADOS POBRES. 2012 – CRESCE ENSINO INTEGRAL NAS 

CRECHES, 30% DOS JOVENS TRABALHAM E ESTUDAM. EJA  DIMINUIU. 

2019 AUMENTA A PRÉ-ESCOLA ENSINO FUNDAMENTAL – ANO A ANO 



PERDENDO ALUNO. ENSINO MÉDIO – CRESCEU NO SETOR PRIVADO.       

2º palestra – PRIMEIRA INFÂNCIA - ARTIGO 227 – DIREITO 

CONSTITUCIONAL – CF/ 88 – CRIANÇA E ADOLESCENTE – PRIORIDADE 

ABSOLUTA – TODA POLÍTICA PÚBLICA COMEÇA POR ELPÓLIS- GRÉCIA- 

NÃO EXISTIAM ESCOLAS - OS ALUNOS ANDAVAM COM SEUS MESTRES. 

CIDADES NASCIAM PERTO DE FONTES. 1ª POLÍTICA – ÁGUA-  2º POLÍTICA 

– PAGAMENTO SAL (SALÁRIO). AS CIDADES NÃO SÃO PARA CRIANÇAS. 

SÃO ADULTOCÊNTRICAS. INFÂNCIAS – QUILOMBOLA, PERIFÉRICA, 

POBREZA, CAMPO, NÚCLEOS FAMILIARES DIFERENTES. ARTIGO 227 – 

ESTADO, NAÇÃO, FAMÍLIA – DEVER DE CUIDAR. SANTO AGOSTINHO – “ A 

ESPERANÇA TEM DUAS FILHAS, INDIGNAÇÃO E CORAGEM. CORAGEM 

EM NÃO ACEITAR COMO ESTÃO. INDIGNAÇÃO PARA MUDAR. CRIANÇA- 

SUJEITA DE DIREITOS DIREITO À EDUCAÇAO PARENTALIDADE – PAIS NA 

EDUCAÇÃO DOS FILHOS BEBÊS- SEM ESTUPRO E VIOLÊNCIA – CRIANÇA 

OBSERVA, BRINCA, DIVERTE, FELIZ. BASE LEGAL – 1ª INFÂNCIA 1959 – 

Declaração Universal dos direitos (artigo 7º) ONU 1989. CONVENÇÃO 

INTERNACIONAL 192 PAÍSES – BRASIL SEMANA INTERNACIONAL DO 

BRINCAR RITA CAMATA ECA 8069/90 O QUE DIFICULTA NA PRIMEIRA 

INFÂNCIA? AMBIENTES, NEGLIGÊNCIA, DESAMPARO, INTRAUTERINO 

ESCOLAS DE MÁ QUALIDADE O QUE PODERÁ SER FEITO? AMBIENTE, 

FORMAÇÃO, ACESSO À CRECHE, SAÚDE, MONITORAMENTO DAS 

DIVERSAS POLÍTICAS PÚBLICAS LUTA PELA DESIGUALDADE PRINCÍPIOS 

– OPORTUNIDADES IGUAIS PROBLEMAS NA INFÂNCIA – DIFICULDADES 

AO LONGO DA VIDA, GRAVIDEZ NA ADOLESCÊNCIA. PRÊMIO NOBEL 

2012- HECKMAN – CADA DÓLAR INVESTIDO NA EDUCAÇÃO, GERA 7 

DOLARES A MAIS. BRASIL MAIS JUSTO PARA NOSSAS CRIANÇAS 2012- 

PRINCÍPIOS E OBJETIVOS- COLOCAR AS CRIANÇAS EM PRIMEIRO LUGAR 

ERRADICAR A POBREZA EDUCAÇÃO INFANTIL – NÃO SE ENSINA, SE 

CUIDA. EIXOS BNCC GABRIELA MISTRAL E RITA COELHO – PARÂMETROS 

DA QUALIDADE DA EDUCAÇÃO INFANTIL. “Professor não usa armas, usa 

ideias” crianças quando não falam, desenham. Lei 13257/15 – Metas 1 e 7 PME. 

ONU 2030 – PNPI – 11104/2010 – NÃO É LEI FEDERAL – ATUALIZAÇÃO 

AGOSTO 2020 18 CAPÍTULOS PARA A COMPREENSÃO POLÍTICA PÚBLICA 

– CONJUNTO DE AÇÕES DESENCADEADAS PELO ESTADO (FEDERAL, 



ESTADUAL E MUNICIPAL) SEMANA DO BEBÊ, SEMANA DO BRINCAR, MÊS 

DA PRIMEIRA INFÂNCIA. POLÍTICA DE ESTADO – DIRETRIZES – CRECHE, 

PRÉ-ESCOLA E 1º ANO DO ENSINO FUNDAMENTAL. 18/05 POLÍTICAS 

ORÇAMENTÁRIAS, GARANTIR NA LOA - LEI ORÇAMENTÁRIA CÂMARA. “AS 

INFÂNCIAS SÃO EFÊMERAS, FAÇAMOS HOJE” Plano Municipal de Educação 

A importância do Monitoramento FOI CRIADO O SINAEB? O Sinaeb vai produzir 

informações a partir de indicadores de rendimento escolar — referente ao 

desempenho dos estudantes, apurado em exames nacionais — e de avaliação 

institucional, que levanta dados relativos a características como perfil do aluno e 

dos profissionais da educação. O PAPEL DOS CONSELHOS NA 

ELABORAÇÃO DAS LEIS ORÇAMENTÁRIAS LEI 14113/20 – ALTERAÇÕES 

ARTIGO 33 – ACOMPANHAR A LOA E O CENSO ESCOLAR – 

RESPONSABILIDADE DOS CONSELHOS. ELABORAR PARECER DAS 

PRESTAÇÕES DE CONTAS, SUPERVISIONAR O CENSO ESCOLAR ANUAL, 

PROPOSTA ORÇAMENTÁRIA, FUNDAMENTAÇÃO LEGAL CF 1988 E 

ARTIGO 165 ARTIGO 48 – INSTRUMENTOS DE TRANSPARÊNCIS DA 

GESTÃO FISCAL, LOA PRINCÍPIOS DA GESTÃO PÚBLICA – LEGALIDADE, 

IMPESSOALIDADE, PLANO PLURIANUAL – DE 4 EM 4 ANOS. META LONGO 

PRAZO LDO – E LOA – PLANO DE GOVERNO ATÉ 15/04 – PODER 

LEGISLATIVO (SÓ PODERÁ SAIR DE RECESSO APÓS APROVAR A LOA, 

LDO – CAMINHOS VIDE LEI 14133 – NOVA LEI DE LICITAÇÃO 1º DE ABRIL 

DE 2023 – TRAZ CONCEITOS NOVOS – CUMPLICES – ACOMPANHAMENTO 

ATUAL. MUNICÍPIOS COM MENOS DE 20 MIL HABITANTES PRORROGOU 

ATÉ 29 DE DEZEMBRO LEIS DE LICITAÇÃO – CONCEITOS DE ALTAS 

EMPRESAS – GOVERNANÇA PLANO DE CONTRATAÇÃO ANUAL – 

PUBLICAR 1 ANOS ANTES. SUGESTÃO - PORTAL DE COMPRAS – 

CADASTRAMENTO. COMUNICADO PNCP 01/2023 - PUBLICAR SEUS 

CONTRATOS E ADITAMENTOS NO PCP 

HTTP://WWW.GOV.BR/PNCP/PT.BR SITE LIVRO DE CABECEIRA DOS 

CONSELHEIROS PARA ESTUDO ATÉ 30/09/23 – CADASTRAR QUADRO DE 

DETALHAMENTO ORÇADO DA RECEITA PARA O CONSELHO – LOA PNCP 

FINAL DE MAIO – PREVISÃO DO QUADRO E RECEITAS ATÉ 2024 – 

DETALHAMENTO DE DESPESAS. PREVISÃO DE ARRECADAÇÃO DA 

RECEITA. PLANO DE AÇÃO, PPA, Planejar LDO, Orientar LOA. Executar 

http://www.gov.br/PNCP/PT.BR


POLÍTICAS PÚBLICAS E PROGRAMA DE GOVERNO Vide SIAFIC EM TEMPO 

REAL 24 HS NO AR LEI 10540/20 VIGOR EM 2023 LOA – ATÉ 30/09. 

APRECIAÇÃO LEGISLATIVO EXEMPLO: MERENDA ESCOLAR, VAAT, VAAR, 

COMO GASTAR, QUAL PERCENTUAL? SIOPE 20 RECURSOS, FUNDEB, 

VAAT, PDDE, PNAE, PNAT, MAIS EDUCAÇÃO (COMO VÃO SER GASTOS) 

MDE - SALÁRIO EDUCAÇÃO, MAS NÃO PAGA SALÁRIO MANUTENÇÃO 

SALÁRIO E ENCARGOS. Apresentação da Resolução 18/2022 da COMISSÃO 

SIAFIC- Prefeitura Municipal de Salto/SP. Apresentação Plano de Ação da 

SIAFIC Prefeitura Municipal de Salto SP. Apresentação aos presentes da 

plataforma SIOPE e relatórios municipais. É preciso que o CME SALTO monitore 

a plataforma. Apresentação da organização do III FÓRUM DA PRIMEIRA 

INFÂNCIA, a ser realizado em 18 de julho de 2023, das 8h30 às 12h30. 

Divulgação do agendamento das visitas às creches municipais a serem 

realizadas de junho a julho de 2023. Deliberação para que o complemento VAAR 

FUNDEB possa ser direcionado para o aumento salarial dos gestores e 

supervisores da Rede Municipal. Indicação 02/23 para que os alunos da Rede 

Municipal possam ter a garantia de que terão período no calendário escolar para 

adentrar recurso contra resultados das avaliações, como base de estudo da 

deliberação 155/17 do Conselho Estadual de Educação. Solicitação das 

Instituições conveniadas com TERMOS DE CONVÊNIO E COLABORAÇÃO 

para que possam entregar suas prestações do 1º quadrimestre de 2023. Nada 

mais. Eu (a) Rodrigo Lucas de Oliveira, secretário, digitei a presente ata a qual 

será lida e assinada pelos presentes. 
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